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Niederschrift 
ordentlichen Sitzung des Gemeinderates der Gemeinde Loitsche-

Heinrichsberg 

 Sitzungstermin: Montag, 23.05.2016 
 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
 Sitzungsende: 20:45 Uhr 
 Ort, Raum: der Gemeinde Loitsche-Heinrichsberg, 

Dorfgemeinschaftshaus Loitsche, 
Magdeburger Str.1 

Anwesend sind: 
Bürgermeisterin 
Frau Bettina Roggisch  
Mitglieder des Gemeinderates 
Frau Marika Blume  
Herr Wolfgang Funke  
Herr Manfred Gaßmann  
Herr Bernd Gubener  
Herr Michel Jagodzinski  
Frau Ivonne Lehmann  
Herr Mario Rosenbohm  
Frau Marlis Schorgel  
Herr Andreas Schulze  
Verbandsgemeindebürgermeister 
Herr Thomas Schmette  
Schriftführer 
Frau Yvonne Andersson  
 
 

Es fehlen: 
Mitglieder des Gemeinderates 
Herr Derek Barker entschuldigt 
 
 
 
Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1 Begrüßung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung und der Be-
schlussfähigkeit 

2 Bestätigung der Tagesordnung bzw. Änderungsanträge 
3 Bestätigung bzw. Änderungsanträge der Niederschrift der letzten Sitzung 

vom 04.04.2016 
4 Bestimmung des Wahltages und der Wahlzeit für die Wahl des Bürger-

meisters/ der Bürgermeisterin der Gemeinde Loitsche - Heinrichsberg 
Vorlage: BV-LH/477/2016 
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5 Loitsche - Bestätigung Bauprogramm für Straßenunterhaltungsmaßnah-
men 
Vorlage: BV-LH/479/2016 

6 Bericht des Bürgermeisters zu aktuellen Themen, zur Umsetzung gefass-
ter Beschlüsse und Festlegungen 

7 Einwohnerfragestunde 
8 Anfragen und Anregungen 
16 Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nichtöffentlichen Teil 
17 Schließung der Sitzung 
 
 
Niederschrift: 

Öffentlicher Teil 

zu 1 Begrüßung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung und der 
Beschlussfähigkeit 

  
Frau Seidewitz eröffnet die Sitzung und begrüßt die anwesenden Gemeinderatsmit-
glieder, Herrn Schmette –Verbandsgemeindebürgermeister-, Frau Andersson –
Protokollantin- sowie die anwesenden Bürger.  
 
Die Einladungen sind allen Ratsmitgliedern ordnungsgemäß zugegangen. 
 
Die Beschlussfähigkeit ist mit 10 von 11 Gemeinderatsmitgliedern gegeben.  
 
 
zu 2 Bestätigung der Tagesordnung bzw. Änderungsanträge 
  
Die Ladung erfolgt ordnungsgemäß und fristgerecht. Herr Gubener gibt den Hinweis 
TOP11 muss im öffentlichen Teil behandelt werden.  
Die Tagesordnung wird durch die Bürgermeisterin wie folgt geändert: 

 TOP 11 BV – LH/479/2016 im nichtöffentlichen Teil wird im öffentlichen Teil 
unter TOP 5 behandelt. 

 TOP 10 wird von der Tagesordnung genommen und in der nächsten Sitzung 
behandelt. 

 
Alle anderen TOP ändern sich entsprechend. 
 
Die geänderte Tagesordnung wird mit 10– Ja Stimmen bestätigt. 
 
 
zu 3 Bestätigung bzw. Änderungsanträge der Niederschrift der letzten Sit-

zung vom 04.04.2016 
  
Zum öffentlichen Teil der Niederschrift der Sitzung vom 04.04.2016 gibt es einen 
Hinweis von Frau Schorgel: 

 Zum TOP 4 Information über Projekte der K+S AG bittet Frau Schorgel um Er-
gänzungen im Protokoll. 
Frau Seidewitz macht den Vorschlag das Skript der K + S AG anzufordern. 
Zur nächsten Sitzung soll das SKRIPT der K+S AG mit versandt werden.  
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Die Niederschrift wird mit 10 Ja-Stimmen bestätigt. 
 
 
zu 4 Bestimmung des Wahltages und der Wahlzeit für die Wahl des Bür-

germeisters/ der Bürgermeisterin der Gemeinde Loitsche - Heinrichs-
berg 
Vorlage: BV-LH/477/2016 

  
Der Gemeinderat kommt zu folgender Beschlussfassung:  
 
Beschluss: 
  
Der Gemeinderat bestimmt als Wahltag für die Wahl des Bürgermeisters/ der 
Bürgermeisterin der Gemeinde Loitsche – Heinrichsberg Sonntag, den 
04.09.2016 und für die eventuell stattfindende Stichwahl den 25.09.2016.  
Die Wahlzeit wird auf 08:00 Uhr bis 18:00 Uhr festgelegt. 
Die Stellenausschreibung und die Wahlbekanntmachung werden im Amtsblatt 
sowie in den Schaukästen bekannt gemacht.  
 
Die Einreichungsfrist der Bewerbung zum Bürgermeister/ zur Bürgermeisterin 
endet am 09.08.2016. 
 
Als Wahlleiterin wird Andrea Todzi, in Ihrer Funktion als Wahlverantwortliche 
der Verbandsgemeinde Elbe – Heide sowie als stellv. Wahlleiter Burkhardt 
Wolff in seiner Funktion als stellv. Wahlverantwortlicher der Verbandsgemein-
de Elbe – Heide berufen.  
 
 
Abstimmungsergebnis: 
 
Anzahl der gesetzlichen bzw. tatsächlich besetzten Mandate:10 
plus Bürgermeister: 1 
 
Zahl der anwesenden Gemeinderatsmitglieder: 10 
Ja-Stimmen: 10 
Nein-Stimmen: 0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 
zu 5 Loitsche - Bestätigung Bauprogramm für Straßenunterhaltungsmaß-

nahmen 
Vorlage: BV-LH/479/2016 

  
Frau Seidewitz informiert den Gemeinderat über die Bauausschussitzung vom 
03.05.2016. 
Frau Schorgel gibt den Hinweis, dass es unter Punkt 2.: „Stellenweise Sanierung an 
besonders kritischen Punkten in der Magdeburger- und Stendaler Str. (Festlegung 
vor Ort)“ heißen muss.   
Sollte der Zuschuss für die Heinrichsberger Straße noch kommen, wäre es günstiger 
erst dann die Kirchstraße mit Anbindung vorzunehmen. 
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Der Gemeinderat kommt zu folgender Beschlussfassung mit der genannten Ände-
rung wie folgt:  
 
 
Beschluss: 
  
Der Gemeinderat beschließt das vorgeschlagene Bauprogramm zur Umsetzung 
der Mittel für die Straßenunterhaltung. 
 

1. Weiterführung der Sanierungsarbeiten in der Bahnhofstraße vom Ende 1. BA 
mit Wiederherstellung der Pflasteroberfläche. ca. 70,- T€ 

2. Stellenweise Sanierung an besonders kritischen Punkten in der Magdeburger 
Str.- und Stendaler Str. (Festlegung vor Ort) ca. 10,- T€ 

3. Instandsetzung Straßenoberfläche Kirchstraße ca. 20,- T€ 
4. Reparatur Hochwasserschäden Triftstraße 30,- T€ (100% Fördermittel) 
5. Weitere im Jahr anfallende Instandsetzungen ca. 20,- T€ 

 
 
Abstimmungsergebnis: 
 
Anzahl der gesetzlichen bzw. tatsächlich besetzten Mandate:10  
plus Bürgermeister: 1 
 
Zahl der anwesenden Gemeinderatsmitglieder: 10 
Ja-Stimmen: 10 
Nein-Stimmen: 0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 
zu 6 Bericht des Bürgermeisters zu aktuellen Themen, zur Umsetzung ge-

fasster Beschlüsse und Festlegungen 
  
Frau Seidewitz gibt die Beschlüsse aus dem öffentlichen Teil der Sitzung vom 
04.04.2016 bekannt. 
 
zu 5 Bebauungsplan Wohngebiet Heinrichsberg  -  Neufassung und Teilaufhe-

bung  -  Gemeinde Loitsche – Heinrichsberg Auslegungsbeschluss § 3 
Abs.2 des Baugesetzbuches (BauGB) 
Vorlage: BV-LH/471/2016 

  
Beschluss: 
  
Der Gemeinderat Loitsche - Heinrichsberg stimmt dem Entwurf der Neufassung und 
Teilaufhebung des Bebauungsplanes Wohngebiet Heinrichsberg sowie der Ent-
wurfsbegründung und dem Umweltbericht zu und beschließt die öffentliche Ausle-
gung gemäß § 3 Abs.2 BauGB. Außerdem wird beschlossen, dass die Beteiligung 
der Behörden und sonstigen Träger öffentlicher Belange gemäß § 4 Abs.2 BauGB 
gleichzeitig mit der öffentlichen Auslegung entsprechend § 4a Abs.2 BauGB durch-
geführt wird.  
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Abstimmungsergebnis: 
Anzahl der gesetzlichen bzw. tatsächlich besetzten Mandate:10 
plus Bürgermeister: 1 
 
Zahl der anwesenden Gemeinderatsmitglieder: 10 
Ja-Stimmen: 7 
Nein-Stimmen: 0 
Stimmenthaltungen: 3 
  
zu 6 Vereinsförderung 2015 

Vorlage: MV-LH/475/2016 
  
Frau Seidewitz informiert über die Mitteilungsvorlage. 
 
 
 
 
zu 7 Einwohnerfragestunde 
  
Herr Osterburg hinterfragt den Sachstand seiner Kostenabrechnung vom 22.09.2015 
an das Ordnungsamt auf Grundlage des Hochwassers 2013. 
Herr Köppe teilt dazu auch mit, dass die Investitionsbank auf eine Endabrechnung 
wartet. 
Frau Seidewitz beantwortet die Fragen. 
Festlegung 
Durch die Verwaltung soll diesbezüglich nochmal eine Prüfung und Bearbeitung der 
Kostenabrechnungen der Bürger erfolgen. 
Herr Schulze möchte wissen, wie weit der Bearbeitungsstand seines Widerspruches 
zu Straßenausbaubeiträgen ist.  
Festlegung 
Durch das Bauamt soll dazu eine schriftliche Antwort folgen.  
 
Herr Schulze erkundigt sich des Weiteren zum Sachstand Radweg Loitsche-Rogätz.  
 
 
zu 8 Anfragen und Anregungen 
  
Herr Gassmann erkundigt sich zum Holzfußboden in der Werk- und Kulturscheune. 
Die Baufirma muss sich über eine andere Variante des Fußbodens nochmal Gedan-
ken machen.  
Festlegung 
Durch das Bauamt soll diesbezüglich Kontakt zur Baufirma aufgenommen werden, 
und der Gemeinderat über das Ergebnis informiert werden.  
 
Herr Funke überreicht 3 Anfragen der UWG Fraktion: 
 
Festlegung 
 
UWG-Anfrage 02/2016 an die Bürgermeisterin/Verwaltung der Gemeinde Loitsche-
Heinrichsberg 
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Anfrage zur MV-LH/475/2016 —Vereinsförderung 2015 
 
Situation: Auf der Ratssitzung am 04.04.2016 wurde die Frage nach der 
Einbeziehung des Gemeinderates in die Behandlung der Vereinsförderung 
gestellt. Die Frage wurde von der Bürgermeisterin wie folgt beantwortet. 
1. Lt. Gemeindesatzung kann die Bürgermeisterin über Mittel bis 5000,- 
EUR eigenständig entscheiden. 
2. Die Einbeziehung des Gemeinderates in die Fragen der Vereinsförderung sei lt. 
Gemeinderat nicht gewünscht. 
Die UWG- Fraktion kennt die unter Pkt.2 getätigte Aussage nicht und wäre   auch 
mit einer derartigen Position nicht einverstanden 
Frage: Mit welcher Vorlage bzw. mit welcher Protokollfestlegung wurde die unter 
Pkt.2 getätigte Aussage festgeschrieben? 

 
UWG-Anfrage 03/2016 an die Bürgermeisterin/Verwaltung der Gemeinde Loitsche-
Heinrichsberg 
Anfrage zum Bearbeitungsstand- Heinrichsberger Str. im Ortsteil Loitsche 
Situation: In der Ratssitzung 08/2015 wurde durch die UWG- Fraktion die Frage 
gestellt, warum eine grundhafte Sanierung der Heinrichsberger Str. nicht äqui-
valent des Schmiedeweges im Ortsteil Heinrichsberg mit Mitteln aus der Auf-
bauhilfe Hochwasserschäden 2013 erfolgt. Im Folgezeitraum wurde durch die 
Verwaltung der Auftrag erteilt, einen Fördermittelantrag zu stellen. Mit Beant-
wortung unserer Anfrage 04/2015 vom 14.01.2016 liegt folgende Antwort vor: 
Der Fördermittelantrag für den 2.BA ist am 07.09.2015 gestellt worden. 
Es liegt bisher kein Fördermittelbescheid vor. 
Die Ausführung der Maßnahme ist für 2016 beantragt. 
Da es im Folgezeitraum keine weiteren Informationen zur Anfrage gegeben hat, ist 
der Zustand als unbefriedigend einzustufen. 
Anfrage: Übergeben Sie uns kurzfristig den Bearbeitungszustand und eine Ab-
schätzung, ob diese Maßnahme noch mit Fördermitteln realisiert werden kann. 
 
 
UWG-Anfrage 04/2016 An die Bürgermeisterin/ Verwaltung der Gemeinde Loit-
sche-Heinrichsberg 
Anfrage zur Protokollierung der Sitzungen des Bauausschusses 
Situation: Mit Beginn der neuen Legislaturperiode07/2014 wurde mit Hauptsatzung 
die Beibehaltung eines beschließenden Bauausschusses fortgeschrieben. Die Aus-
schussberatungen sind protokollpflichtig. 
Durch das UWG-Mitglied des Ausschusses, Frau Schorgel, wird seit mehreren Mo-
naten die Forderung erhoben, dass die Protokolle über die jeweiligen Sitzungen end-
lich vorgelegt werden. Dieser Forderung wird seit Monaten durch die Bürgermeisterin 
/ Verwaltung nicht nachgekommen. Dieser Zustand wird durch die UWG-Fraktion 
nicht mehr akzeptiert. 
 
Forderung: Kurzfristige Bereitstellung der fehlenden Protokollunterlagen. 
 
Herr Funke gibt des Weiteren den Hinweis, dass in der Magdeburger Straße am 
Denkmal ein großer Baum steht der sehr trocken ist und eventuell Schäden verursa-
chen könnte. 
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Festlegung 
Durch das zuständige Ordnungsamt soll eine Überprüfung erfolgen. 
 
Herr Gubener erkundigt sich zum Bearbeitungsstand der Parksituation in der 
Ramstedter Straße in Loitsche. 
Dies muss durch krankheitsbedingten Ausfall vorerst verschoben werden. 
 
Festlegung 
Frau Schorgel möchte wissen, wer für die ordnungsgemäße Durchführung und Si-
cherheit von Veranstaltungen (Maibaum setzen) verantwortlich ist. 
Der Gemeinderat diskutiert darüber und bitte um Überprüfung durch die Verwaltung 
wer bei Veranstaltungen in den Gemeinden Loitsche Heinrichsberg den Versiche-
rungsschutz (Haftpflicht) trägt und bittet um schriftliche Mitteilung.  
 
 
 
 
 
zu 16 Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nichtöffentlichen Teil 
  
Frau Seidewitz verliest die Beschlüsse aus dem nichtöffentlichen Teil der heutigen 
Sitzung.  
 
 
zu 17 Schließung der Sitzung 
  
Frau Seidewitz bedankt sich für die Aufmerksamkeit und schließt die Sitzung 
um 20.45 Uhr. 
 
 
 
 
 
 
  
Bettina Roggisch 
 

Yvonne Andersson 

 f.d.Richtigkeit 
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